



Майор Конопелькин принимает рискованное решение — заходить в город прямо по центральным улицам. Ведь именно этого меньше всего ожидают боевики. На максимальной скорости, стреляя во все, что движется, боевая группа преодолела три километра под огнем противника, разметала блокирующий кордон бандитов.

Но когда до цели оставались считанные метры, водитель одной из боевых машин по ошибке заехал не в ту улицу и уперся в тупик. Сзади в бронемашину врезалась вторая. Бойцы, шедшие на подмогу своим товарищам, сами оказались в западне. Под шквальным огнем противника удалось развернуться, пробить брешь в обороне боевиков и прорваться к окруженным сослуживцам.

«Майор Конопелькин неожиданно ударил в тыл окружавшим отряд боевикам, — скупыми строками повествует о тех событиях представление к награде. — Отсек часть их и уничтожил в рукопашном бою. Сам майор Евгений Конопелькин, несмотря на боль в ноге от протеза, твердо управлял действиями спешившихся разведчиков и лично уничтожил в схватке трех боевиков. Стремительным маневром во фланг боевиков он заставил их оставить занимаемые позиции и соединился с отрядом. В ходе боя было уничтожено два расчета станковых гранатометов на автомобилях и четыре бортовых машины».

Затем загрузили в машины раненых, оставили боеприпасы обороняющимся. Теперь нужно было вырваться из города, пока боевики не подтянули подкрепления и не заминировали пути отхода. Конопелькин вновь принимает рискованное решение — возвращаться тем же путем, что и пришли. По дороге отряд несколько раз попадает в засады. Однако каждый раз удается перехитрить боевиков и смять все пре-

пятствия. Через час отряд добирается до базы. В результате операции не погиб ни один боец.

«СПАСИБО ВАМ ЗА МЕЧТУ»

По лаконичным строкам официального документа трудно представить, что чувствовали участники тех событий. И совсем невозможно — как шел человек к главному в своей жизни поступку. Вглядываясь в судьбу Евгения, мы можем только приблизиться к пониманию характера этого неординарного человека, одного из лучших российских офицеров.

Выдающийся советский фильм «В зоне особого внимания» перевернул судьбу многих мальчишек. Талантливые актеры, потрясающая музыка, грандиозные сцены войсковых и флотских учений, мощь и красота боевой техники — все это отобрало сон и покой у мальчишки из небольшого города Аша, что в Челябинской области, заставило заболеть мечтой. Спустя много лет на приеме в Кремле Евгений познакомится с актером Борисом Галкиным, который играл в этом фильме главную роль. Какие слова могут быть дороже для артиста, чем те, которые сказал Герой России, легендарный спецназовец: «Благодаря вам я стал офицером».

В пятом классе Женя Конопелькин испытал второе потрясение: по телевизору показали передачу «Служу Советскому Союзу» о Рязанском высшем воздушно-десантном командном училище. В двенадцать лет уральский мальчишка все для себя решил.

Выбор сына для родителей был несколько неожиданным. Их судьба была связана с производством, с Ашинским металлургическим заводом. Мама проработала 37 лет оператором загрузочных машин в листопркатном цехе. Па-